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https://www.100test.com/kao_ti2020/95/2021_2022__E8_8D_86_E

5_B7_9E_E5_B8_822_c64_95770.htm 一、选择题：（每个2分，

共24分） 1、中国近代史以鸦片战争为开端，主要是因为 A、

中国第一次被西方国家战败 B、长期闭关锁国状况被打破 C

、社会性质开始发生根本变化 D、民族矛盾取代了阶级矛盾 2

、中华人民共和国现今的政治布局是“两岸四地”，即由大

陆的社会主义政权、台湾当局、香港特别行政区和澳门特别

行政区组成，下列战争与上述现象无关的是 A、两次鸦片战

争 B、甲午中日战争 C、美国支持蒋介石发动的战争 D、八国

联军侵华战争 3、中国近代，先进的知识分子掀起新文化运

动，是为了 A、反对北洋军阀出卖主权 B、同尊孔复古思想

斗争 C、在中国传播马克思主义 D、宣传资产阶级启蒙思想 4

、“一二九”运动与五四运动的相同之处是 ①与日本帝国主

义的侵略有关 ②青年学生在运动中都起了先锋作用 ③都是单

纯的学生运动 ④都得到了全国人民的支持和响应 A、①②③

B、②③④ C、①②④ D、①②③④ 5、中国历史上，国共两

党曾两次合作。决定这两次合作的最主要因素是 A、当时的

国际地位决定 B、当时中国的社会性质决定 C、当时中国的

国内形势决定 D、当时中国社会主要矛盾决定 6、新民主主义

革命经过长期艰难的革命斗争，终于推翻了帝国主义、封建

主义和官僚资本主义的反动统治，取得了新民主主义革命的

胜利。新民主主义革命经过的主要战争有： ①北伐战争 ②土

地革命战争 ③抗日战争 ④解放战争 A、①②③ B、①② C、

①②③④ D、②③④ 7、史学界认为：“18世纪末至19世纪中



期，对欧洲大陆来说是一个大动荡时代，同时也是历史性变

革的时代”。形成历史性变革的根本原因是 A、 资本主义制

度进一步确立 B、 工业革命的迅速扩展 C、 无产阶级登上政

治舞台 D、争夺世界霸权的斗争日趋激烈 8、世界近代史上，

造成东方国家大多沦为西方国家的殖民地和半殖民地这种状

况的根本原因是 A、 资本主义的扩张本性，要求以全世界为

它的活动舞台 B、 东方国家的经济和政治制度落后，必然处

于被动挨打的地位 C、 两次工业革命提高了西主列强的社会

生产力，使其具有征服全世界的能力 D、西方列强建立资本

主义制度时，东方国家还在继续闭关锁国 9、19世纪中期，从

英国出发越洋到美国去，人们可乘坐的交通工具是 A、飞机

B、火车 C、汽车 D、汽船 10、20世纪70年代世界经济发展最

快的国家有 A、 新加坡和韩国 B、 美国和苏联 C、 美国和日

本 D、联邦德国和日本 11、当前世界正处在新旧格局交替时

期，这一“交替”是指 A、 由资本主义向社会主义过渡 B、 

由民族冲突向地区性冲突发展 C、 由两极格局向多极格局发

展 D、由“冷战”向局部热战发展 12、新加坡经济腾飞给亚

洲发展中国家最大的启示是 A、 制定适合本国国情的经济发

展战略 B、 保持社会稳定 C、 抓住有利的国际机遇 D、重视
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